Всероссийская олимпиада по математике 9 класс. Школьный этап.
1. В трех кучках лежат соответственно 12, 24 и 19 спичек.
За ход можно переложить спичку из одной кучки в другую.
За какое наименьшее число ходов можно получить три кучки с 8, 21 и 26 спичками?
2. . Внутри треугольника взято n различных точек. Они соединяются между собой и с вершинами треугольника так, что никакие два отрезка не имеют общих внутренних точек. Докажите, что число полученных отрезков не зависит от расположения точек и найдите это число.
3. В конкурсе участвовали 5 человек.
На каждый вопрос один из них дал неправильный ответ, остальные — правильный.
Число правильных ответов у Пети равно 10 — меньше, чем у любого другого.
Число правильных ответов у Васи равно 13 — больше, чем у любого другого.
Сколько всего вопросов было в конкурсе?
4.Около окружности описан четырехугольник АВСD, в котором угол А равен 90° , угол С равен 60°, АВ = 2 см, АD= 3 см. Найдите периметр АВСD.
5. В прямоугольном треугольнике один катет равен 7 см. Определите две другие целочисленные стороны.


Ответы:
1. 
Менее чем 4 ходами не обойтись:
чтобы получить кучку из 8 спичек, придется из любой первоначальной кучки убрать как минимум 4 спички.
Четырех ходов достаточно: перекладываем из кучки с 12 спичками по 2 спички в кучки с 19 и 24 спичками.
2. Ответ. Число полученных отрезков 3n.

Данный треугольник разбивается  указанными точками на треугольники. Определим число этих треугольников при произвольном выборе n точек. Сумма всех углов получившихся треугольников будет находиться как сумма n  3600 (углы, образованные при n точках) и 1800 (сумма углов данного треугольника). Тогда число треугольников будет равно . Значит,  число сторон у этих треугольников будет (2n + 1)  3.   Учитывая, что в число данных сторон вошли три стороны данного треугольника, получим    6n + 3 – 3 = 6n. Но так как каждый отрезок является стороной двух треугольников, то всего сторон будет 3n. 

3.  Так как на каждый вопрос были даны 4 правильных ответа, общее число правильных ответов делится на 4.
Поскольку Петя дал 10 верных ответов, Вася — 13, а остальные трое — от 11 до 12, то общее число правильных ответов не меньше, чем 10 + 13 + 3 х 11 = 56, и не больше, чем 10 + 13 + 3 х 12 = 59.
Из чисел в этих пределах только 56 кратно 4, поэтому число вопросов равно [image: http://5egena5.ru/images1/8.gif]
4. Обозначим ВС = х см., а так как четырехугольник описанный,
то СD = х+1. Треугольник АВС – прямоугольный и ВD = √13 см. Затем применим теорему косинусов и получим уравнение
13 = х2 + ( х + 1)2 – 2х(х + 1)cos60°, откуда х = 3 = ВС, х + 1 = 4 = СD.
Периметр равен 12 см.


[image: https://arhivurokov.ru/kopilka/uploads/user_file_561299aba6cf8/olimpiada-po-matiematikie-dlia-9-klassa-shkol-nyi-etap_2.png]
5. Ответ. 24 см и 25 см.

Обозначив гипотенузу через x, а катет через  y, по теореме Пифагора получим  , или    , или (x – y)(x + y) =49. Отсюда  , где  x + y – целое число и, следовательно, 49 делится на  x – y. Тогда  x – y = 1 и  x + y = 49,   x = 25 и  y = 24.
Случаи, когда  x – y = 7 и  x – y = 49, не удовлетворяют условию задачи.










image1.gif
-14.

3




image2.png
X+1





